
Aus der Gemeinderatssitzung 
 
Bekannt gegeben wurde in der Sitzung am 30. Juni 2026 u.a.:  

a) Aus der letzten nicht öffentlichen Sitzung 

Die Vorsitzende gibt bekannt, dass der Gemeinderat in seiner letzten nicht öffentlichen Sitzung die 

Modalitäten zum Vertrag für das Überbrückungsdarlehen von bis zu 20.000 €, an den 
Förderkreis des Begegnungshauses Stegen gemeinnützige UG (gUG) beschlossen hat 

b) Sonstige Bekanntgaben 

- Die FSJ-Stelle für den Kindergarten Eschbach ab September 2026 konnte besetzt werden. 

- Die Änderung des § 2b des Umsatzsteuergesetzes tritt zum 01.01.2027 in Kraft. Die Gemeinde ist 

künftige für alle Bereiche, in denen sie wirtschaftlich tätig wird, umsatzsteuerpflichtig z.B. beim 

Verkauf von Familienstammbüchern und der Vermietung von Hallen an Privatpersonen.  

- Ein kurzer Sachstand zur Umsetzung der Digitalisierungsstrategie und die laufenden 

Maßnahmen wurde gegeben.  

- Es wurde über den Sachstand des geplanten Ladesäulenpoolings berichtet. Die Ausschreibung 

ist erfolgt, die eingegangen Angebote wurden den beteiligten Gemeinden vorgestellt und die 

Entscheidung, welcher Anbieter ausgewählt wird, wurde getroffen. Die Beratungsstelle des 

Landratsamtes führt aktuell die Vertragsverhandlungen. Für Stegen werden 4 Standorte angeboten, 

drei in Stegen und einer im Wittental. 

 
Beraten und beschlossen wurde in der Sitzung u.a.: 

− Bebauungsplan mit örtlichen Bauvorschriften „Gewerbepark Stegen – 4. Bauabschnitt“: Der 

Gemeinderat beschloss mehrheitlich, die öffentlichen und privaten Belange untereinander und 

gegeneinander abzuwägen und über die vorgebrachten Stellungnahmen entsprechend der 

vorliegenden Abwägungstabelle gemäß § 2 Abs. 3 BauGB zu beschließen. Der Gemeinderat 

beschloss mehrheitlich den Bebauungsplan und die örtlichen Bauvorschriften „Gewerbepark – 4. 

Bauabschnitt“ gemäß § 10 Abs. 1 BauGB jeweils als Satzung.  
− Sanierung und Umbau des Rathauses: Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich der vorgelegten 

Entwurfsplanung mit Kostenberechnung zuzustimmen und den Generalplaner nach Abschluss der 

Genehmigungsplanung mit der nächsten Leistungsstufe zu beauftragen und den Umbau des 

Rathauses voranzutreiben. Zudem beschloss der Gemeinderat mehrheitlich, in die Planungen eine 

Klimaanlage miteinzubeziehen und die Verwaltung wurde beauftragt, die Realisierung einer PV-

Anlage auf dem Dach des Rathauses zu prüfen. 

− Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den Auftrag zur Ertüchtigung der Hugmichelquelle an die 

Firma GuBa Kunststofftechnik GmbH, Hüfingen, als günstigster Bieter zum Preis von 17.794,07 € 
(brutto) zu vergeben. 

− Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den Kauf eines Kleinlastkraftwagens für den Bauhof als 

Elektrofahrzeug der Marke FUSOeCanter als Vorfahrfahrzeug zum Preis von 79.800,00 € brutto bei 

der Firma Knoblauch GmbH, 78188 Immendingen.  

− Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den Auftrag zur Mängelbeseitigung in der 
Trinkwasserversorgung in der Kageneckhalle an die Firma Schmid Haustechnik GmbH aus 

Schallstadt für eine Auftragssumme i. H. v. brutto 31.245,81 Euro zu vergeben. 

− Beraten und beschlossen wurde zudem über ein Baugesuch.  


